

两岸有望联合直播拜祖大典

组委会正积极联系央视、凤凰卫视、台湾东森电视台 拜祖文由王立群主笔,3只花篮、4炷香进行市场化运作

□晚报记者 孙娟 实习生 尚祯杰

本报讯 3月29日上午9时,己丑年黄帝故里拜祖大典将在新郑黄帝故里景区拉开序幕。今年的拜祖活动有什么新亮点呢?昨日上午召开的己丑年黄帝故里拜祖大典协调会上透露:隐居深山的河南籍国画大师刘石平举行画展;黄帝颂音乐盛典为嘉宾上演;本次拜祖全面实施市场化运作,拜祖中敬献的3只花篮、4炷香也要拍卖运作。

拜祖文由王立群主笔

据悉,今年拜祖各个环节进行了不少创新。比如,在“高唱颂歌”环节,初步考虑邀请著名歌手现场演唱《黄帝颂》;在“乐舞敬拜”环节,将对舞蹈进行重新编排;在“天地人和”环节,将展示时代脚步下中国的“大事件”,邀请奥运健儿、汶川大地震抗震救灾涌现出的英雄、“神七”飞船航天员、两岸“三通”航空公司等中华儿女代表到现场,以高挂祈福牌的形式传达“天地人和”的和谐理念;在“祈福中华”环节,将挑选9名来自内地、台湾、香港、澳门等全国各地具有代表性的少年儿童,以童真童趣方式完成中华版图的大拼图。

拜祖文是年年岁岁都诵读,但要岁岁年年有新意。据悉,目前已邀请有关的历史学家、文学家开始起草,由河南大学王立群教授主笔,预计2月下旬拿出初稿。

嘉宾将欣赏《黄帝颂》音乐盛典

欣赏一场中原文化盛宴也是拜祖大典中不可或缺的一环。据悉,今年将在黄帝故里景区上演一场《黄帝颂》音乐盛典,时间暂定为3月29日晚上。整台音乐会围绕“故土心”、“家国情”、“大河魂”、“和谐颂”主题,强化黄帝文化的核心价值。

同时,在协调会上记者了解到,组委会正积极争取中央电视台、凤凰卫视中文台、台湾东森电视台联合直播,或者中央电视台2至3个频道直播,凤凰卫视、东森电视录播或延迟播出。

隐居深山的国画大师举行画展

今年拜祖大典有一个不得不提的人物,这就是隐居深山的河南籍国画大师刘石平。

刘石平大师,今年88岁,济源市人。提起他的名字,除了他的家乡父老,外界没人知道。然而,如此默默无闻的他,却师从于子恺、林风眠、李可染、傅抱石等艺术大师,与席德进、吴冠中师出同门。

据悉,刘石平主攻国画,作品融汇中西,生动传神,本人爱好京剧,研究并创作的戏剧人物画独具风格,画风直逼已故戏剧画家关良,代表作《南山悠然》《夏夜纳凉》等分别被中央美术学院、中国美术馆收藏。

3月28日上午,刘石平画展将在河南博物院举行开展仪式,届时京剧表演艺术家梅葆玖、谭元寿、尚长荣等捧场表演。

院举行开展仪式,届时京剧表演艺术家梅葆玖、谭元寿、尚长荣等捧场表演。

具茨山神秘岩画成论坛主角

新郑市的具茨山(俗称始祖山)将成为黄帝文化论坛的主角。山上神秘的岩画有3000多处,诞生于距今4000年前的时代,作为原始人类没有文字之前的文化最大载体,它与黄帝文化有何渊源呢?今年的黄帝文化论坛就广泛邀请知名专家学者,尤其是一些历史断代首席专家,围绕这一主题进行研讨交流。

有专业性的讲座,也有普及型的知识讲座。3月的4个周末,在郑州市新华书店的“新华讲堂”将举办4场专题讲座,讲述黄帝文化的历史与影响。

3只花篮、4炷香进行市场化运作

协调会上透露,初步考虑市场化运作的的项目主要包括:全程合作伙伴1~2家;主体活动协办3~4家;音乐盛典中的协办、上香、鸣谢;单项活动冠名;九项议程中3只花篮、4炷香进行市场化运作;大典内场部分方阵向企业招商;大典指定用品及相关的广告资源招商等。

今年将开辟黄帝故里纪念馆、竖立捐款人功德碑;以具茨山为中心,方圆250公里范围内推出包括新密市黄帝宫、黄河风景区炎黄二帝巨型塑像在内的寻根拜祖旅游线路;在故里景区增加拜祖民俗表演或实景演出等。

抗旱 保苗

市民政局投入18万余元抗旱

昨日,记者从郑州市民政局获悉,该局投入资金18万余元积极帮助所包乡镇新密市苟堂镇进行抗旱浇麦夺丰收工作。

帮助当地累计抗旱浇麦面积9279亩,占受旱面积的42.2%。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

荥阳高山镇7000亩小麦喝上水

记者昨日从荥阳市高山镇获悉,为让麦苗喝上水,与当地结成帮扶对子的市供电公司线路架设到农民需要的地方,将发电机送到田间地头,帮助荥阳市高山镇农民多浇灌麦田7000余亩。

晚报记者 张华 通讯员 代锦霞

200吨生物肥料支持我省抗旱

昨日,为支持我省抗旱行动,某集团公司向我省捐赠了价值5000万元的生物肥料——BGA土壤调理剂和ATK植物营养水各100吨。据介绍,BGA土壤调理剂能有效调节土壤结构,进而缓解旱情。最近几天,该公司将把两种新型生物肥料送到我省田间地头,并将技术服务落实到位。

晚报记者 程国平 董洪刚

二七区湾刘村干部自费抗旱

本报讯 去年入冬以来,二七区马寨镇湾刘村1200亩小麦出现了不同程度的旱情。面对严峻形势,村党支部书记田军玉、村委会主任刘书山提议,并经大家表决通过:全村1200亩小麦抗旱资金全部由村两委班子成员承担,每户只需提供劳力。会上,田军玉、刘书山每人当场拿出7000元作为全村抗旱资金,村两委班子成员你300,我500,共筹得抗旱资金1.6万元。

春节前夕,全村1200亩小麦全部浇灌完毕,现在,又对小麦进行了第二轮浇灌。

晚报记者 辛晓青 通讯员 安生 天明

今年全省投资30亿 建设干线公路

本报讯 记者从昨日召开的全省公路工作会议上获悉,今年我省公路建设目标已出台,计划投资70亿元稳步推进我省干线和农村公路发展,其中将有30亿元用于兴建一级公路。

随着我省即将全面实施取消政府还贷二级公路收费,今年全省干线公路计划投资30亿元,以郑州黄河公铁两用桥、郑州西南绕城公路、省道238常付线常平至孟州段续建工程为重点,加大力度开展一级公路建设;继续推进以省道331线为重点的伏牛山旅游公路建设;进一步加大力度进行国省道改造、安保工程和危桥改造工程的建设。不断改善全省干线公路网结构,提升全省干线公路网服务水平。

晚报记者 王菁 通讯员 张影 侯凯耀

千名艾滋病病人 将接受中医免费治疗

本报讯 1000名耐药性艾滋病病人将接受中医免费治疗,这是昨天召开的“2009年全省中医工作会议”透露的信息。今年,我省中医机构建设和人才培养已经纳入规划,传承中医国粹的“中医中药中国行”活动将于5月在河南启动。

会议现场,举行了隆重的第4批全国老中医药专家学术经验继承工作拜师仪式,来自全省的46名学术继承人将跟随23位知名老中医药专家学习3年。

晚报记者 邢进 实习生 郭娟

图说郑州新跨越

中原“孵出” 艺术明珠

昨日,郑东新区如意湖边,两名市民正在隔湖欣赏河南艺术中心前的音乐喷泉。2007年11月,拥有“金蛋”之称的河南艺术中心正式落成启用。这是河南投入最多、建筑设计水平最高的文化设施,能满足多种形式剧目演出和艺术品展示的需要。河南艺术中心投入使用以来,举办过多场国内高水平的大型音乐歌剧演出。

晚报记者 王梓 文/图



3月18日起打的,堵车也要收费了

我市出租车将实行“时距并计”计费方式

车速低于12公里/小时,前5分钟不计费,之后按1.5元/5分钟叠加计费

□晚报记者 孙娟

本报讯 继全国20余个大中城市相继实行出租汽车“时距并计”计费方式后,昨日,市物价局、市市政管理执法局发出联合通知,从3月18日开始,我市出租汽车实行“时距并计”计价方式。

近年来,由于市内道路交通拥堵,造成机动车辆行驶速度缓慢,出租车运行难的问题日益突出,部分路段尤为严重,影响了市民的出行便利,也是造成出租车拒载现象日趋严重的主要原因,司机和市民对此反响强烈。为缓解我市出租车短途拒载和乘客乘车难的矛盾,减轻城市道路交通压力,提高出租车运营安全性和服务质量,促进我市出租汽车行业的健康发展,市物价局、市市政管理执法局根据我市道路的交通状况和出租汽车行业的经营情况,经过两次座谈和问卷调查,决定自2009年3月18日

起,对我市出租汽车在维持基本租价不变的情况下,实行时距并计的计费方法。

如何“时距并计”计费呢?即由于交通拥堵原因造成出租车车速低于12公里/小时的情况下,除继续按照里程计费外,同时按照1.5元/5分钟的标准叠加计费,前5分钟不计费,5分钟后低速或怠速时间进行累计,每200秒时(3分20秒)计费一次1.0元。

3月18日开始,市技术监督部门对出租车计价器进行调整,调整期间两种计价方式并存。市物价局、市市政管理执法局表示,要在加强出租汽车价格监管的同时,加大对出租汽车运营、收费、服务的监督管理力度,严厉查处出租车拒载行为,维护良好的运营秩序。并恳切希望广大乘客对出租汽车经营服务情况进行监督。发现违法、违规行为,及时向客运管理处反映。监督电话:67189900、67189615。

[的哥的姐看过来]

五座公交加气站明起 将对出租车分时段开放

1. 公交公司刘庄CNG加气站:郑花路与邵庄路交叉口东公交停车场
 2. 公交公司科学大道CNG加气站:科学大道与石楠路交叉口南150米路西公交停车场
 3. 公交公司陈砦CNG加气站:文化路与海洋路交叉口西北角公交停车场
 4. 公交公司通利CNG加气站:中原路与华山路交叉口北50米公交停车场
 5. 公交公司省体育中心CNG加气站:长兴路与三全路交叉口北300米路西公交停车场
- 开放时间:上午8:00~11:00、中午14:00~18:00、晚间22:00~6:00。咨询电话:65770887、13623852521(24小时)。
- 晚报记者 孙娟